



Посадский вестник

Санкт-Петербург
Выпуск № 09/2017

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

5 октября – Международный день учителя

Дорогие учителя!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этот день мы чествуем самоотверженных людей, которые посвятили себя благородному делу – обучению и воспитанию будущего поколения.

Профессия учителя требует особых душевных качеств, в ее основе лежит созидательный труд, любовь к делу и к своим ученикам. Ежедневно с высочайшей самоотдачей и неравнодушием вы передаете им не только необходимые знания и навыки, но и учите добру и честности, воспитываете в духе патриотизма и любви к России, отдаете частицу своего сердца.

Сегодня петербургская педагогическая школа продолжает занимать лидирующие позиции, являясь флагманом отечественного образования. Город делает все для того, чтобы труд учителя оценивался по достоинству.

Уважаемые педагоги! От вашего неустанного труда зависит будущее Санкт-Петербурга и России. Спасибо вам за то, что из года в год вы преданно служите своему делу.

В этот праздничный день желаю всем учителям крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и новых успехов в благородном труде!

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия»
Вячеслав Макаров*



Округ Посадский – морская история, флотские традиции, люди моря...

Летом мы отпраздновали День Военно-морского флота России. Этот праздник отмечают все те, кто стоит на страже морских рубежей России, все те, кто связывает годы жизни и службы с обеспечением боеготовности кораблей и частей ВМФ, члены семей военнослужащих, рабочие и служащие флотских учреждений и предприятий, ветераны Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил.

В этот день была возрождена старая флотская традиция – главный военно-морской парад, которые отныне будет проводиться в военно-морской столице России – в Санкт-Петербурге и в Кронштадте.

Половина границ округа Посадский приходится на водные акватории. Большая Невка с запада и Нева с юга омывают округ, являясь его природной границей, закреплённой в законе Санкт-Петербурга о территориях муниципальных образований нашего города.

С начала основания Санкт-Петербурга, в дальнейшей его истории, судьба территории округа, судьба его первых жителей, как и многих его современных – самым тесным образом связана с морем, с водной стихией.

На набережных округа находится Домик Петра Великого – первое жилое здание строящегося города, в котором жили великий Петр, откуда началась его морская слава. Крейсер 1-го ранга «Аврора» с 1935 года, с перерывом на годы блокады, стоит на вечной стоянке на Петроградской набережной, прямо напротив Городского училищного дома им. Петра Великого – нынешним Нахимовским Военно-Морским училищем. Совсем рядом – Памятник в честь 300-летия Российского флота, находящийся у Жилого дома сотрудников НКВМФ – Дома военморов (Мичуринская улица, 1).

К другим «морским» объектам округа отнесем и дом для командного состава ВМФ и работников экспедиции подводных работ особого назначения (ЭПРОНа) на Большой Монетной ул., 30.

Но главным богатством Посадского округа являются его люди – жители округа, так или иначе связанные с морской историей Санкт-Петербурга, СССР – России, их славой и гордостью.

В округе проживали и ныне проживают значительное количество флотских адмиралов, успешно командовавших в годы своей службы кораблями

и подводными лодками различных классов, военно-морскими базами и соединениями, флотами и флотилиями, различными военно-морскими учебными заведениями от начальных до Академий.



Это – герои Советского Союза А.П. Михайловский, С.Д. Зюзин, Н.М. Кулаков, Л.Н. Столяров, И.А. Хворостянинов, герои Социалистического Труда С.А. Базилевский, П.А. Майоров.

А так же – военные моряки и флотские ученые, адмиралы и капитаны Н.Н. Малов, В.Н. Поникаровский, В.С. Чероков, В.В.

Гришанов, Ю.И. Федоров, Н.Г. Изачик, И.В. Кудряшов, Л.Н. Ушаков, Г.Н. Авраамов, Б.Б. Костыгов, В.И. Манойлин, В.А. Самойлов, В.Е. Селиванов, А.В. Гальченко, В.И. Харченко, П.И. Макеев, П.Ф. Папкович, И.А. Ше-

стаков, А.Н. Букин, Н.Э. Айламазян, Ю.Н. Ведерников, В.Ю. Кудрявцев, А.А. Юдин и др.

О некоторых мы уже писали в очерках о жителях нашего округа.

Нынешний очерк о славных военных моряках – Героях Советского Союза, проживавших на территории округа и получивших свои высшие степени отличия на
(продолжение на 3 стр.)

Информация для жителей Петроградского района!



**Владимир Путин объявил
благодарность депутату
Юрию Gladунову**

Президент Российской Федерации В.В. Путин объявил благодарность депутату Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Ю.Н. Gladунову за достигнутые трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу.

Ссылка на распоряжение о поощрении содержится на Официальном сайте Президента Российской Федерации www.kremlin.ru

**ДЕПУТАТ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО
СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

**Юрий Николаевич
ГЛАДУНОВ**

осуществляет прием граждан
по адресу:

Лодейнопольская улица, 2
(вход со двора)

График приема:
Вторник с 10:00-14:00
Среда с 14:00-20:00
Четверг с 10:00-14:00
Телефон: 499-47-45

Уважаемые жители!

Приглашаем вас в срок до 15 ноября 2017 года оформить подписку на газету «Санкт-Петербургские ведомости» на 2018 год по заявке Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга В.С. МАКАРОВА.

Прием заявлений осуществляется по адресу: ул. Ленина, д. 50 во вторник с 14:00 до 18:00, среду с 10:00 до 14:00, четверг с 15:00 до 18:00. Дополнительная информация по телефону: 237-18-59.

Весенняя Гатчина

8 сентября черная страница в истории города – День начала блокады Ленинграда. В период почти 900 дневной блокады, дворцовые пригороды Петербурга, или как их часто называют – «Жемчужное ожерелье», понесли огромные и невозможные потери. Многие произведения искусства оказались утрачены навсегда. Но город выстоял и спустя 70 лет мы можем любоваться восставшими из руин императорскими дворцами и резиденциями. Петербуржцам повезло больше, чем соседям из северных городов региона. После завершения холодного северного лета они могут согреть душу, гуляя по дворцовым паркам или любясь достопримечательностями

города. Восполнить недостаток летнего тепла, отправились жители округа Посадский. В этот раз группа направилась в Гатчину.

Один из главных символов Гатчины – Большой дворец, в прошлом любимое место отдыха представителей императорской фамилии. Загородная резиден-



ция, напоминая средневековый замок, начала возводиться в пригороде Санкт-Петербурга в 1766 году еще при графе Орлове архитектором А. Ринальди. «Пригородный Эрмитаж», или «Замок русского Гамлета» – как часто называют Большой Гатчинский дворец – сразу после Октябрь-

ской революции стал музеем. И вплоть до 1941 года замок был открыт для посетителей.

Первые повреждения здания получило в самом начале войны от взрывов авиабомб, а в 1944 году при отступлении фашистские войска подожгли сохранившиеся корпуса. Реставрационно-восстановительные работы в Большом Гатчинском дворце не завершены до сих пор.

Весьма довольными и полными впечатлениями от увиденного, жители Посадского округа возвратились в родной город.

Такие экскурсионные поездки осуществляются по программе Председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Макарова.

Социальная поддержка сиротам

Фракция «Единая Россия» в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга в первом чтении поддержала законопроект губернатора Санкт-Петербурга о внесении изменений в Социальный кодекс, касающихся дополнительных гарантий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Соответствующий законопроект подготовлен в целях реализации Федерального закона.

Законопроектом предлагается ввести ряд дополнительных мер социальной поддержки для детей в возрасте от 18 до 23 лет, потерявших единственного или обоих родителей в период обучения.

«Законопроект вводит дополнительные меры поддержки студентам в возрасте от 18 до 23 лет, которые получают среднее и высшее профессиональное образование, и в период обучения потеряли единственного или обоих родителей. Он

фактически приравнивает таких молодых людей к категории лиц из числа детей-сирот.

Студент, потерявший родителей, будет вынужден оставить учебу и заняться неквалифицированным трудом. А город в этом случае потеряет специалиста. В такой ситуации поддержка со стороны государства крайне важна. Нам нужно дать таким студентам гарантии льгот, чтобы они могли окончить колледж или техникум и устроиться работать по специальности.

Наши поправки дают дополнительные меры социальной поддержки: от предоставления бесплатного проезда и сохранения социальной стипендии до выплаты «подъемных» по окончании обучения», – комментирует законопроект Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Еди-

ная Россия» Вячеслав Макаров.

Кроме того, фракция «Единая Россия» поддержала проект закона о внесении изменений в Социальный кодекс, направленных на сохранение дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям работников государственных бюджетных учреждений физкультурно-спортивной направленности, которые обеспечивают подготовку спортивного резерва в Санкт-Петербурге.

По словам Вячеслава Макарова, закон позволит получать сотрудникам спортивных школ те же льготы и выплаты, что и педагогам образовательных учреждений.

«Законопроект направлен на сохранение мер социальной поддержки для работников государственных спортивных школ, входящих в систему подготовки спортивного резерва. В связи с недавней реформой тренеры,

инструкторы, преподаватели, методисты указанных учебных заведений утратили статус педагогических работников, дающий право на ряд социальных выплат и других мер дополнительной социальной защиты. При этом размер их средней заработной платы ниже, чем у работников образования и здравоохранения.

Считаю такое положение дел несправедливым. Тренеры, инструкторы школ спортивного резерва выполняют очень серьезную и ответственную работу. В их задачи входит не только физическая подготовка юных спортсменов, но и их воспитание. Принятый законопроект на городском уровне предоставляет сотрудникам спортивных школ те же льготы и выплаты, что и педагогам образовательных учреждений. Такой шаг полностью согласуется с нашей политикой поддержки массового спорта и спорта высоких достижений», – сказал Вячеслав Макаров.

Округ Посадский – морская история, флотские традиции, люди моря...



(окончание. начало на 1 стр.)
флотской службе, как в суровые годы Великой Отечественной войны, так и в мирное время.

Зюзин Сергей Дмитриевич, Герой Советского Союза – катерник, командир 2-го гвардейского дивизиона катеров морских охотников (МО) бригады сторожевых кораблей Охраны водного района главной базы Северного флота, гвардии капитан 3-го ранга.

Родился 17 сентября 1911 года в городе Георгиевске Терской области (ныне Ставропольского края) в семье рабочего. Окончил 9 классов, 1 курс Одесского энергетического техникума.

В Военно-Морском Флоте с октября 1933 года. В 1935 году окончил Особые курсы начсостава Черноморского флота. Служил в штабе Тихоокеанского флота, затем учился на командном факультете Военноморской Академии им. К.Е. Ворошилова. Участвовал в советско-финской войне, после которой служил в штабе Северного флота.

Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Служил помощником командира эсминца «Урицкий» Беломорской военной флотилии, затем – начальник штаба дивизиона истребителей подводных лодок Охраны водного района штаба флота, командиром 2-го гв. дивизиона катеров МО Северного флота.

Гв. капитан 3-го ранга Зюзин С.Д. отличился в ходе Петсамо-

Киркенесской операции. При высадке десанта в губе Малая Волоковая 10 октября 1944 года командовал первым эшелонном высадки десанта (10 катеров). В ночь на 13 октября 1944 года он командовал третьим отрядом высадки десанта (14 катеров) в порт Лиинахамари (Печенгский район), прорвавшись через трёхмильную простреливаемую противником зону. Сам С.Д. Зюзин на своём катере подошёл к мысу Крестовому.

Это обстоятельство сыграло свою роль в ходе боя на мысе. Увидев наших десантников, высадившихся в тылу, атакованные с фронта нашими разведчиками, а с тыла десантным отрядом, гитлеровцы очень скоро сложили оружие. После этого С.Д. Зюзин переправил своих десантников и группу из разведывательного отряда в Девкину Заводь (Лиинахамари).

В ходе боя в катер, на котором находился С.Д. Зюзин, попал немецкий снаряд. Несмотря на повреждения и потери в экипаже, Зюзин не вывел катер из гавани, а остался в бою, продолжая командовать своими катерами.

18 октября гвардии капитан 3-го ранга С.Д. Зюзин провёл высадку десанта у г. Базарный на границе с Норвегией.

В целом катера дивизиона за период командования С.Д. Зюзина отконвоировали свыше 500 транспортов, осуществили 20 минных постановок, потопили 9 кораблей противника,

сбили 21 самолёт, участвовали в около 10 десантных операциях.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 ноября 1944 года за успешное командование дивизионом и героизм, проявленный в боях с немецко-фашистскими захватчиками, гвардии капитану 3-го ранга Сергею Дмитриевичу Зюзину присвоено звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Участник Парада Победы на Красной площади 24 июня 1945 года – командир сводного батальона Северного флота.

После войны продолжил службу на флоте. Окончил в 1948 году основной факультет Военно-морской академии имени К.Е. Ворошилова, вернулся для дальнейшей службы на Северный флот.

Служил заместителем начальника штаба флота, начальником Управления боевой подготовки флота. Командовал 23-й дивизией кораблей Охраны водного района главной базы Северного флота. В этой должности получил звание контр-адмирала.

После окончания Высшей военной Академии им. К.Е. Ворошилова – начальник Оперативного управления, первый заместитель начальника штаба Северного флота. Командир Лиепайской ВМБ Балтийского флота. Перед увольнением в запас – начальник 91-го Научно-исследовательского и испытательного аварийно-спасательного центра Министерства обороны СССР (Ломоносов, Ленинградская область).

С января 1967 года контр-адмирал С.Д. Зюзин в запасе. Жил в Ленинграде – Санкт-Петербурге в доме командного состава ВМФ и работников ЭПРОНа (экспедиции подводных работ особого назначения) на Большой Монетной ул., 30.

Умер 13 сентября 1994 года. Похоронен на Северном кладбище Санкт-Петербурга.

Награждён двумя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Нахимова 2-й степени, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды, многими медалями СССР и иностранными наградами.

Столяров Лев Николаевич, Герой Советского Союза – командир гвардейской атомной подводной лодки (АПЛ) «К-133» Краснознамённого Северного флота, гвардии капитан 2-го ранга.

Родился 2 января 1930 года в деревне Гремучий Ключ, ныне в черте города Калуги, в семье рабочего. Трудовую деятельность начал 13-летним подростком. В 1943 году поступил в железнодорожное училище при Калужском вагоностроительном заводе по специальности слесаря-ремонтника. Одновременно помогал восстанавливать искалеченные войной паровозы на железнодорожной станции «Калуга». В 1949 году успешно окончил 10 классов школы рабочей молодёжи.

В Военно-Морском Флоте с октября 1949 года. В октябре 1953 года окончил Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени С.О. Макарова, затем в мае 1954 года Курсы офицерского состава подводного плавания при Учебном отряде подводного плавания Тихоокеанского флота.

Его офицерская служба началась в качестве командира торпедной группы, командира БЧ-23, затем – помощник командира подводной лодки «С-163» Балтийского флота.

Проходил службу на судах Министерства морского флота, совершенствуя свои практические навыки в кораблевождении на теплоходе «Маршал Говоров».

После прохождения обучения в Высших специальных офицерских классах ВМФ, с июля 1959 года Лев Столяров служит на атомных подлодках Северного флота помощником командира «К-21», старшим помощником командира «К-14», командиром «К-5», командиром «К-133».



С получением приказа о перебазировании АПЛ «К-133» на Тихоокеанский флот, командир атомохода Л.Н. Столяров в течение месяца отработал все задачи боевой подготовки, своевременно и качественно подготовил материальную часть АПЛ к предстоящему походу.

Округ Посадский – морская история, флотские традиции, люди моря...



С 1 февраля по 26 марта 1966 года многоцелевая АПЛ «К-133» под командованием капитана 2-го ранга Столярова, обогнув мыс Горн, совершила совместно с атомным ракетоносцем «К-116» групповой трансокеанский межфлотский переход из губы Западной Лица на Северном флоте в бухту Крашенинникова Тихоокеанского флота. Этот уникальный переход возглавлял командующий флотилией АПЛ контр-адмирал Сорокин А.И., чей походный штаб размещался на борту «К-116».

Приказом Министра обороны СССР от 14 апреля 1966 года за успешное выполнение боевой задачи АПЛ «К-133» удостоена гвардейского звания.

Указом Президиума ВС СССР от 23 мая 1966 года за успешное выполнение заданий командования и проявленные при этом мужество и героизм гвардии капитану 2-го ранга Столярову Льву Николаевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Из наградного листа Л.Н. Столярова: «...Столяров Л.Н., благодаря отличным знаниям энергетической установки корабля, средств движения и навигационного вооружения успешно управлял ПЛ в сложных условиях длительного подводного плавания в малоизученных районах Тихого и Атлантического океанов, в том числе среди айсбергов и ледяных полей в проливе Дрейка и водах Антарктики.

...Совершенный переход позволил получить исключительно важные научные данные по вопросам использования подводных лодок и ракетного оружия в любых районах Мирового океана, а также по гидрометеорологической обстановке и наиболее экономичных режимах плавания».

Прибыв на Краснознаменный Тихоокеанский флот, с июня 1966 года по август 1967 года продолжил службу на той же АПЛ «К-133», зачисленной в состав дивизии подводных лодок Камчатской военной флотилии.

В 1970 году окончил Военно-морскую академию. Назначен заместителем командира дивизии подлодок Камчатской военной флотилии, затем – начальник отделения заочного обучения Военно-морской академии имени А.А. Гречко. С января 1979 года – начальник Ленинградского нахимовского военно-морского училища, где получил звание контр-адмирала.

Как указывалось в аттестации начальника ЛНВМУ контр-адмирала Столярова Л.Н.: «Училищем руководит уверенно, пользуется большим авторитетом и любовью у нахимовцев. Хороший педагог, умело использует свою богатую морскую практику для воспитания любви к морской службе, обладает хорошими методическими данными и личным опытом образцовой службы. Уставную требовательность к воспитанникам сочетает с отцовской заботой об их быте, хорошо знает настроение обучаемых, у воспитанников к нему доверительное отношение».

С сентября 1990 года контр-адмирал Столяров Л.Н. в запасе. Проживал в доме 1 по Мичуринской улице, известном как «Морской дом».

Скончался 28 февраля 1992 года в Санкт-Петербурге. Похоронен на гражданском кладбище посёлка Победа Выборгского района Ленинградской области.

Награждён орденом Ленина, орденами Красной Звезды, «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» 3-й степени, многими медалями.

Хворостянов Илья Алексеевич, Герой Советского Союза – командир Ханкайского отдельного отряда бронекатеров Амурской военной флотилии, капитан-лейтенант.

Родился 7 (20) июля 1914 года в селе Салтыково ныне Белгородского района Белгородской области в семье рабочего. Образование среднее и два курса рабфака. Работал счетоводом в совхозе.

С июня 1935 года в Военно-Морском Флоте. В 1939 году окончил Военно-морское артиллерийское училище в Севастополе. Командовал катером, затем отрядом бронекатеров Иманского отдельного дивизиона речных кораблей Амурской военной флотилии.

После окончания отделения штабных командиров Высших специальных классов командного состава ВМФ в 1943 году назначен начальником штаба Уссурийского отдельного дивизиона речных кораблей, затем командиром Ханкайского отдельного отряда речных бронекатеров Амурской военной флотилии.

Участник советско-японской войны 1945 года. Командир Ханкайского отдельного отряда бронекатеров капитан-лейте-

нант Илья Хворостянов руководил боевой операцией 1-го отряда в период с 9-го по 14 августа 1945 года в районе Юнфандунь, в ходе которой был разгромлен штаб японской комендатуры, в базе уничтожены несколько речных катеров японцев, уничтожены укрепленные позиции и захвачено боевое знамя. Совместно с пограничниками капитан-лейтенант Хворостянов И.А. успешно высадил армейский десант, овладевший этим населённым пунктом.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года за мужество и героизм, проявленные в борьбе с японскими милитаристами, капитан-лейтенанту Хворостянову Илье Алексеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После войны И.А. Хворостянов продолжал службу в ВМФ СССР. Командовал 6-м отдельным дивизионом бронекатеров Амурской военной флотилии, затем – начальник отдела в штабе флотилии.

В 1952 году окончил с отличием Военно-морскую академию имени К.Е. Ворошилова,



Округ Посадский – морская история, флотские традиции, люди моря...

служил в Морском Генеральном штабе, затем – военный советник командующего Дунайской военной флотилии Болгарской Народной армии.

С 1954 года назначен начальником сформированного в посёлке Ненокса, близ города Молозовск (с 1957 года Северодвинск) 21-го полигона Военно-Морских Сил СССР (Государственный Центральный морской полигон № 21). В этой должности получил звание капитана 1-го ранга, а затем – контр-адмирала.

В декабре 1964 года был назначен заместителем начальника 4-го института ВМФ по ракетному вооружению в Ленинграде.

С января 1965 года контр-адмирал Хворостянов И.А. – начальник Черноморского высшего военно-морского училища имени П.С. Нахимова в Севастополе. С ноября 1971 года заместитель Начальника Высших Специальных классов офицерского состава по учебной работе в Ленинграде.

С июня 1974 года вице-адмирал Хворостянов И.А. в запасе.

Жил в Ленинграде в доме командного состава ВМФ и работников ЭПРОНа (экспедиции подводных работ особого назначения) на Большой Монетной ул., 30. Скончался 19 февраля 1988 года. Похоронен на Серафимовском кладбище.

Награждён орденом Ленина, 4-я орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалями.

В память о Герое в городе Губкин Белгородской области на фасаде здания школы № 10 и в городе Северодвинск, на доме, в котором жил И.А. Хворостянов, установлены мемориальные доски.

Кулаков Николай Михайлович, Герой Советского Союза – начальник политотдела Ленинградской военно-морской базы Балтийского флота и военно-морских учебных заведений Ленинграда, вице-адмирал.

Родился 2 (15) февраля 1908 года в деревне Ивановское ныне Кимовского района Тульской области. Окончил школу ФЗУ при Киевском паровозоремонтном заводе. Работал слесарем, секретарём партбюро на заводах Киева и Ленинграда.

В Военно-Морском Флоте с августа 1932 года. В 1937 году окончил Военно-политическую академию имени Н.Г. Толмачёва. Служил военкомом подводных лодок «Щ-318» и «С-1» Балтийского флота, военкомом линкора «Марат» на Балтике. Член Воен-

ного Совета Северного флота, затем – член Военного Совета Черноморского флота. Дивизионный комиссар.

Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Участник обороны Одессы и Севастополя, битвы за Кавказ. Руководил деятельностью политических органов и партийных организаций Черноморского флота в боевой обстановке. Переаттестован из дивизионных комиссаров в контр-адмиралы.

В январе 1944 года отстранён от должности за неудовлетворительную работу Военного Совета флота, следствием чего стали гибель отряда боевых кораблей флота в ноябре 1943 года и тяжёлые потери в ходе Керченско-Эльтигенской десантной операции в Крыму. Был разжалован в капитаны 1-го ранга. Назначен начальником Высших военно-политических курсов ВМФ.

Благодаря помощи Главкомандующего ВМФ Н.Г. Кузнецова был восстановлен в воинском звании контр-адмирал и назначен начальником Управления пропаганды и агитации Главного политуправления (ГПУ) РККФ СССР, а затем – начальник ГПУ РККФ СССР, второй человек в советском ВМФ. Совсем вскоре, за эту помощь и поддержку Н.М. Кулаков ответил Н.Г. Кузнецову чёрной неблагодарностью.

С марта 1945 года член Военного Совета Северного флота, заместитель Главкомандующего ВМФ СССР по политчасти. Вице-адмирал.

В этой должности вице-адмирал Кулаков Н.М. участвовал 12 января 1948 года в «суде чести» по так называемому «делу по обвинению адмирала флота Кузнецова Н.Г., адмирала Галлера Л.М., адмирала Алафузова В.А. и вице-адмирала Степанова Г.А. в совершении антигосударственных и антипартийных поступков...», представляя в одном лице и судьёю, и общественного обвинителя.

Как позже вспоминал об этом процессе Н.Г. Кузнецов: «...До сих пор звучит в ушах голос обвинителя Н.М. Кулакова, который уже называя нас всякими непристойными словами, требовал как можно более строго нас наказать...».

Этот факт подтверждает и адмирал Касатонов В.А.: «Н.М. Кулаков, которого в своё время Николай Герасимович [Кузнецов] уберёг от ответственности за просчёты и ошибки в самые тяжёлые времена, будет не только верным «цепным псом» обвинения, но и постарается как

можно больше унижить личное достоинство обвиняемых».

В декабре 1949 года уже сам Н.М. Куликов второй раз будет снят с высокой должности и второй раз понижен в воинском звании до контр-адмирала «за неудовлетворительное руководство партийно-политической работой в 8-м ВМФ».



Его направили на учёбу в Высшую военную академию им. К.Е. Ворошилова, но уже в апреле этого года отозвали из академии и вторично назначили членом Военного совета Черноморского флота (впервые он занял этот пост 10 лет назад). Вскоре вторично стал вице-адмиралом.

Он и не мог тогда предположить, что являясь судьёй и обвинителем по «адмиральскому делу» 1948 года, может оказаться через несколько лет в положении подсудимого. Но в отличие от Н.Г. Кузнецова, в 1955 году, после гибели линкора «Новороссийск», его было за что судить, так как в заключении правительственной комиссии утверждалось: «Прямую ответственность за катастрофу с линейным кораблём «Новороссийск», и особенно за гибель людей, несёт также и член Военного Совета Черноморского флота вице-адмирал Кулаков...».

Но Кулаков оказался непотопляемым. За гибель линкора «Новороссийск» тоже безвинно ответил Н.Г. Кузнецов. Кулаков Н.М.

отделался лёгким испугом и под суд не попал, только уже в третий раз за свою службу был понижен в воинском звании (уникальный случай!), став контр-адмиралом.

В мае 1956 года он был назначен начальником политотдела и заместителем по политчасти ко-мандующего Кронштадтской военно-морской крепостью. С апреля 1960 года командующий Ленинградском военно-морским районом, затем – начальник политотдела Ленинградской военно-морской базы и военно-морских учебных заведений Ленинграда. И вновь вырос в воинском звании до вице-адмирала...

За проявленное личное мужество и отвагу в годы Великой Отечественной войны, большие заслуги перед Родиной, Указом ПВС СССР от 7 мая 1965 года вице-адмиралу Кулакову Николаю Михайловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Каким образом Кулакову удалось за свои достаточно скромные военные заслуги получить высшую награду Родины неизвестно. В годы Великой Отечественной войны он к званию Героя не представлялся.

С декабря 1971 года вице-адмирал Кулаков Н.М. в отставке. Жил в Ленинграде в доме комсостава ВМФ и работников экспедиции подводных работ особого назначения (ЭПРОНа) на Большой Монетной ул., 32. Скончался 25 марта 1976 года. Похоронен на Богословском кладбище.

Награждён двумя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Нахимова 1-й степени, Красной Звезды, медалями, именным оружием.

Мемориальная доска в память о Герое установлена на здании Киевского высшего профессионального училища железнодорожного транспорта имени В.С. Кудряшова. Именем Н.М. Кулакова названа улица в Севастополе, большой противолодочный корабль Краснознаменного Северного флота.



21 сентября – День победы в Куликовской битве

В феврале 1995 года в России в память о величайших победах российских войск, сыгравших значимую роль в отечественной истории, установлены дни воинской славы, дни славы русского оружия. Среди особо памятных дат – и день знаменательной Куликовской битвы, сражения на Первом ратном поле России между общерусским войском под предводительством великого князя московского Дмитрия Ивановича и войсками темника Мамаю, которое произошло 8 (21) сентября 1380 года.

Ежегодно 21 сентября в России торжественно отмечается День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380 год). День воинской славы в честь героических участников Куликовского сражения определен в соответствии с григорианским календарем: по старому летоисчислению битва состоялась 8 сентября 1380 года, при новом исчислении день битвы – 21 сентября 1380 года.

1380 год в истории России – год великого перелома, шаг к созданию единого и независимого государства Российского, доказавшего всему миру свою силу и могущество. 1380 год – это год бессмертного подвига русского воинства, силы русского духа и оружия, сумевшего одолеть полчища Мамаю. То, что произошло в 1380 году на Куликовом поле, определило дальнейшую судьбу России, сумевшую объединиться перед общим врагом – Золотой Ордой.

Мамаево побоище, Побоище на Дону, Куликовская битва. Ни одно событие в средневековой истории Руси не нашло столь широкого отражения в летописной, литературной, православной, фольклорной и живописной традиции, как

легендарная битва 1380 года в междуречье Дона и Непрядвы.

Многотысячная армия Мамаю двинулась на Русь в начале лета 1380 года. В походе на Русь участвовали все подвластные Мамаю земли Правобережной Волги, Крыма и Северного Кавказа. От низовьев Дона вверх по течению шла к Москве золотоордынская рать. О нашествии Мамаю на Русь стало известно в конце июля – начале августа 1380 года. События развились весьма стремительно. Понимая неизбежность открытого военного столкновения с войсками Мамаю, великий князь московский Дмитрий Иванович собрал военный совет, на котором с благословения Сергия Радонежского было принято решение о сборе полков и ратей всего Московского княжества и союзных князей.

Владимира, Юрьева, Костромы, Углича, дружины Белозерского, Ярославского, Ростовского, Стародубского, Моложского, Кашинского, Вяземско-Дорогобужского, Тарусско-Оболенского, Новосильского, Муромского, Елецкого, Мещерского княжеств, Пскова и Великого Новгорода. К 6 сентября 1380 года русское войско достигло Дона, встав лагерем в устье реки Мокрая Тобола. Ставка Мамаю находилась на Гусином броду в верховьях Красивой Мечи в одном переходе от русского лагеря. На военном совете было решено дать сражение Мамаю за Доном. Назначен был и день битвы – в субботу, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы – 8 сентября 1380 года.

По легенде, на рассвете 8 сентября 1380 года русский монах Александр Пересвет и монголь-

Само сражение длилось всего три часа, с 6-го по 9-й час по древнерусскому счету времени, т.е. примерно с 11 часов до 14 часов в современном исчислении. Под натиском Мамаю погиб Передовой полк. Завязалась битва с участием главных сил. Ордынцы прорвались по левому флангу и вошли в тыл Большому полку. Московский князь Дмитрий Иванович был ранен. Возникла угроза окружения. Судьбу битвы решил Засадный полк, ждавший своего часа в Зеленой дубраве. Среди ордынцев началась паника. Войска Мамаю обратились в бегство. Разгром противника был полным и безоговорочным. Мамаю позорно бежал с поля брани, а на Красном холме, где, по преданию, находилась ставка врага, был водружен стяг великой русской победы.



15 августа 1380 года русское войско собралось в Коломне, чтобы идти навстречу врагу. 20 августа 1380 года из Коломны в поход на Дон выступили отряды и полки из городов и волостей княжества Московского – Коломны, Звенигорода, Можайска, Серпухова, Боровска, Дмитрова, Переславля,

ский воин Челубей по традиции сошлись в битве один на один. Бой не принес победу ни одному из них – смертельно ранив друг друга копьями, оба воина пали. И тогда монгольское войско и дружина Дмитрия Донского, благословленная Сергием Радонежским, начали битву.

Куликовская битва 1380 года не позволила Мамаю восстановить власть над русскими землями. Величайшее сражение на Куликовом поле определило рост национального самосознания и созидания общерусской государственности с центром в Москве.

Информация ГИБДД



Сотрудники Госавтоинспекции в преддверии 1 сентября проверили состояние пешеходных переходов у школ.

В течение августа сотрудники Госавтоинспекции проверили технические средства организа-

ции дорожного движения вблизи школ, детских садов, организаций дополнительного образования. Результаты проверки показали, что обустройство прилегающей территории у 7 % городских и 20 % областных школ не в полной мере отвечает требованиям дорожной безопасности. К административной ответственности привлечены 27 должностных и 13 юридических лиц. В настоящее время выявленные при проверке недостатки устранены.

Помимо организации движения и состояния проезжей части вблизи школ, проверяется и организация учебного процесса: наличие специализированных классов, уголков безопасности по ПДД, методической литературы, наглядных пособий, тематических игр – все это поможет научить школьников всех возрастов соблюдению мер безопасности, а также ориентированию на проезжей части. Дополни-

тельным фактором в повышении безопасности детей на дорогах может стать активное участие граждан и организаций, педагогических коллективов школ и родителей учеников в этой деятельности.

*Старший инспектор
по пропаганде БДД
ОГИБДД УМВД России по
Петроградскому району СПб
капитан полиции
К.А. Кассин*

К началу отопительного периода

Начало и окончание отопительного периода в Санкт-Петербурге определяется в соответствии с «Правилами подготовки и проведения отопительного сезона в Санкт-Петербурге», утвержденного протоколом Городской межведомственной комиссии от 30.04.2004 г. № 24.

Регулярное отопление осуществляется при установившейся среднесуточной температуре наружного воздуха + 8 градусов

по Цельсию и ниже в течение 5 суток распоряжением Комитета по энергетике и инженерному обеспечению Администрации Санкт-Петербурга.

Жителям Посадского округа по всем вопросам температурного режима в жилых домах следует обращаться в службу по работе с абонентами ООО «Петербургтеплоэнерго» по адресу: Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6, тел. 346-20-98.

При обнаружении дефекта

трубопровода и вытекании горячей воды или пара следует сообщить в аварийно-диспетчерскую службу по тел. 233-00-08, 233-65-34 с указанием точного места аварии.

Для устранения прорыва (течи) отопительных батарей и стояков, расположенных в жилых домах следует обращаться в эксплуатирующую управляющую организацию (аварийную или сантехническую службу) по месту жительства. По вопросам

тарифов и расчетов за услуги теплоснабжения следует обращаться в службу энергосбыта по тел. 334-50-60 (доб. 5151, 5154)

Претензии и жалобы на качество предоставляемых услуг теплоснабжения направляются в теплоснабжающую организацию ООО «Петербургтеплоэнерго» по адресу: Санкт-Петербург, 190103, ул. Дровяная, д. 6 – 8, тел. 334-50-60, генеральный директор Сухарев Андрей Николаевич

Информация прокуратуры Петроградского района

Прокуратура Петроградского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении Максима Иванова, Ольги Борисовой, Юлии Волужева.

Иванов и Борисова обвиняются в совершении преступления, предусмотренного п. «а», «в» ч. 7 ст. 204 УК РФ (незаконное получение лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, денег за совершение незаконного бездей-

ствия в интересах дающего, если оно в силу своего служебного положения может способствовать указанному бездействию, совершенное в значительном размере, группой лиц по предварительному сговору), а Волужева - в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 204.1 УК РФ (посредничество в коммерческом подкупе, то есть непосредственную передачу предмета коммерческого подкупа (незаконного вознаграждения) по поручению

лица, получающего предмет коммерческого подкупа, и иное содействие лицу, передающему предмет коммерческого подкупа и лицу, получающему предмет коммерческого подкупа, в достижении соглашения между ними о передаче и получении предмета коммерческого подкупа, в значительном размере, совершенное за заведомо незаконные действия и незаконное бездействие).

Иванов являлся главным инженером ООО «Жилкомсер-

вис №2 Петроградского района», Борисова – начальником жилищно-эксплуатационной службы ООО «Жилкомсервис №2 Петроградского района», а Волужева - техником. По версии следствия эти граждане совершил ряд противоправных действий в рамках указанной статьи Уголовного кодекса.

Уголовное дело направлено в Петроградский районный суд Санкт-Петербурга для рассмотрения по существу.

Выход есть!

Во всем мире, особенно в странах Европы и бывших территориях СССР, распространено явление алкоголизма. В России проблема берет начало в 17 веке и актуальна до сих пор, несмотря на предпринимаемые государством меры, введенные санкции и законы.

К огромному сожалению, вряд ли можно встретить человека в российском обществе, кто в течение всей жизни ни разу не сталкивался с пьяными людьми в общественном транспорте, в местах общественного отдыха, во дворе, рядом с детской площадкой...

Еще более глобальной проблемой населения является употребление психоактивных веществ (далее – ПАВ).

Алкоголизм и наркомания в России на сегодняшний день – одни из самых актуальных медико-социальных проблем. Социальный ущерб от них огромен: растет преступность, изменяется структура семейных отношений; а главное, в потребление алкоголя и наркотиков вовлекаются дети и подростки. Обыденностью становятся семьи, где оба супруга алкоголики или наркоманы, а дети предоставлены сами себе.

Практически для всех специалистов в области оказа-

ния помощи зависимым от алкоголя и ПАВ является очевидной необходимостью работы с ближайшим и значимым окружением больного, а именно с семьей, друзьями, коллегами по работе...

В декабре 2016 года в Центре помощи семье и детям Петроградского района начало свою работу отделение социальной помощи гражданам, включающее службу помощи лицам, зависимым от ПАВ и членам их семей. Специалисты отделения разъясняют актуальные социальные вопросы: куда обратиться за лечением, какую помощь могут оказать медико-социальные органи-

зации города зависимому человеку, какие документы нужно собрать для прохождения лечения. Также специалисты оказывают содействие в подготовке документов и при необходимости сопровождают в медико-социальные организации Санкт-Петербурга.

В 2017 году ЦСПСиД Петроградского района заключил договор с Городской наркологической больницей (ГНБ), куда обращаются граждане, страдающие химической зависимостью. Благодаря взаимодействию больницы и отделения Центра, появилась возможность информировать пациентов о той конкретной помощи,

которую оказывают специалисты каждой из структур.

Часто людей, проходящих лечение в ГНБ, волнует не столько процесс лечения, сколько их будущее. Ведь после курса реабилитации выздоравливающие пациенты попадают в ту же неизменившуюся среду, в которой жили до этого, начинают смотреть на свои создавшиеся проблемы другими, трезвыми глазами и задают вопросы: «С чего начать?», «Куда идти?», «Кому я нужен?». Актуальны вопросы трудоустройства, жилья, оплаты накопившихся долгов, отношений с близкими... Необходимы готовность, желание и новые действия, чтобы научиться жить без психоактивных веществ и без алкоголя.

Опытные специалисты ЦСПСиД проводят консультации по социальным и юридическим вопросам, оказывают психологическую поддержку, тем, кто решил начать новую трезвую жизнь.

Обратиться за помощью можно по адресу: Гатчинская ул., д. 35, литера А, 2 этаж, 206 кабинет, по будням с 9 до 17 ч.

За дополнительной информацией можно обратиться по телефонам: 8(931)355-93-87 или 8 (812) 973-98-30



Агентство занятости населения

Агентство занятости населения Петроградского района Санкт-Петербурга приглашает жителей Петроградского района, не имеющих работы и заработка, для поиска подходящей работы.

В настоящее время в районе имеется 1760 вакансии по различным специальностям с заработной платой:

- по рабочим специальностям от 30000 рублей
- по специальностям служащих – от 25000 рублей.

Гражданам, не имеющим профессии и специальности, будет предложено пройти профессиональное обучение по специальностям, пользующимся спросом на рынке труда.

На время поиска постоянной работы может быть предложена временная работа на террито-

рии Петроградского района.

Гражданам, признанным безработными, выплачивается пособие по безработице.

УСЛОВИЯ РЕГИСТРАЦИИ В КАЧЕСТВЕ БЕЗРАБОТНЫХ

- Регистрация граждан по месту жительства (регистрация в Санкт-Петербурге);
- Возраст: с 16-ти лет и до оформления гражданином пенсии по старости;
- Граждане ранее не работавшие или уволенные по любым основаниям

ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ

- паспорт
- трудовая книжка (для приступивших к трудовой деятельности);
- документ об образовании;
- справка о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы

(для приступивших к трудовой деятельности)

- для граждан, более года не работавших, справка не обязательна.

Дополнительные документы:

- страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС);
 - индивидуальный номер налогоплательщика (ИНН).
- Отдельные категории граждан предъявляют:
- справка МСЭ и ИПРА – гражданине, имеющие инвалидность;
 - справка из органов опеки и попечительства – дети-сироты или дети, оставшиеся без попечения родителей;
 - военный билет и справку о денежном довольствии (уволенные с военной службы);
 - справка об освобождении – освобожденные из мест испол-



нения наказания.

Для поиска работы без регистрации в качестве безработного достаточно предъявить паспорт.

За получением государственной услуги обращаться в Агентство занятости населения Петроградского района Санкт-Петербурга в часы приема по адресу: Санкт-Петербург, Большой пр. ПС, дом 74.

Часы приема: понедельник, среда, пятница с 09.00 до 17.00; вторник с 12.00 до 20.00; четверг с 11.00 до 19.00.

Телефоны горячих линий

Для жителей муниципального округа «Посадский»

По вопросам теплоснабжения:
- ООО «Петербургтеплоэнерго»
- **233-00-08**

По вопросам водоснабжения и водоотведения (канализации):
- ГУП «Водоканал СПб»
- **305-09-09**

По вопросам газоснабжения:
- ООО «ПетербургГаз»
- **04** или **610-04-04**

По вопросам наружного (уличного) освещения:
- СПб ГУП «Ленсвет»
- **312-95-94; 312-22-29**

По вопросам электроснабжения:
ПАО «Ленэнерго» - **595-86-62**
По вопросам жилищно-ком-

мунального хозяйства:

По вопросам энергетики и инженерного обеспечения:
Комитет по энергетике и инженерному обеспечению Санкт-Петербурга
- **576-58-99**

По вопросам здравоохранения:
Комитет по здравоохранению Санкт-Петербурга

- **635-55-77; 571-45-04** (по работе скорой помощи)
Неотложная медицинская помощь (поликлиники №30;31;32;34)
- **234-61-60; 234-61-71**

Дежурная аптека - **314-54-01**
Справочное о наличии лекарств в городе - **635-55-66**

По вопросам образования:
Комитет по образованию Санкт-Петербурга
- **576-20-19; 576-34-38**

По вопросам работы городского общественного транспорта:
- **576-55-55**

Психологическая служба доверия:
Для взрослых и детей
- **476-71-04**

Наркологический телефон доверия - **714-42-10**

Общественный порядок:
Дежурная часть ГУВД
- **02; 573-24-20**

Дежурная часть УМВД по Петроградскому району (Большая Посадская ул. д. 20)
- **573-44-58**

Дежурная часть 43 отделения полиции (Большая Монетная, д. 27)
- **232-43-02**

Участковый пункт полиции № 15 (Малая Посадская, д. 4)
- **232-67-42**

Телефон доверия ГУВД
- **573-21-81**

Телефон доверия УГИБДД -
335-43-80

Дежурный МЧС Санкт-Петербурга:
01 (телефон спасения); 112; 380-91-19

Дежурный ГУЖА Петроградского района: **232-16-65**

Дежурный Администрации Петроградского района:
232-65-62



Секция художественной гимнастики

Анны Трубниковой

Объявляется набор девочек с 4-х до 7 лет

Набор в группы начальной и учебно-тренировочной подготовки проходит в течение всего учебного года!

ст. м. «Чкаловская», Чкаловский пр., 15

ст. м. «Ладжская», ул. Ударников, 33

ст. м. «Василеостровская», 5-я линия 16/17, лит. А (школа №21)

Запись на занятия по телефонам: 8-951-650-21-61, 8-921-440-19-97



vk.com/trubnikovaclub



club_rg_annatrubnikova

ПРИЁМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

**Вячеслава Серафимовича
МАКАРОВА**

Адрес: ул. Ленина, дом 50, телефон: 237-18-59

Время приёма:

Вторник с 14:00 до 18:00, среда с 10:00 до 13:00, четверг с 15:00 до 18:00

Праздники октября

1 октября – Всемирный день пожилого человека; День сухопутных войск РФ; Международный день музыки
2 октября – Международный день врача
4 октября – Всемирный день животных; День гражданской обороны МЧС России; День космических войск России

5 октября – День учителя
8 октября – День работников сельского хозяйства
9 октября – Всемирный день почты;
14 октября – Покров Пресвятой Богородицы
15 октября – Всемирный день сельских женщин; День работников дорожного хозяйства

16 октября – Всемирный день анестезиолога; Всемирный день продовольствия
20 октября – День войск связи Вооруженных сил РФ; День моряков-надводников (день рождения ВМФ); Международный день авиадиспетчера
23 октября – День работников рекламы

24 октября – День подразделений специального назначения
25 октября – День таможенника Российской Федерации
28 октября – День армейской авиации России; Всероссийский день гимнастики
29 октября – День автомобилиста
30 октября – День инженера-механика



**Посадский
вестник**
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

Газета Муниципального Совета и Местной Администрации муниципального образования муниципальный округ Посадский «Посадский вестник». Учредитель: Муниципальный Совет Муниципального образования МО Посадский. Издатель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Адрес учредителя, издателя и редакции: 197046, Санкт-Петербург, Большая Посадская ул., дом 4, литера Д. Тел.: 8 (812) 233-28-24. Главный редактор: Панов Е.Ю. Любая перепечатка материалов без письменного разрешения редакции газеты «Посадский вестник» запрещена. Редакция не всегда разделяет мнение авторов. Отпечатано в типографии ООО «Цифрофсет». 199178, Санкт-Петербург, 7-я линия В.О., дом 84 литера А, помещение 18Н. Распространяется бесплатно. Тираж 8000 экз. Номер подписан в печать по графику: 20.09.2017 в 12.00. Фактически: 20.09.2017 в 12.00 час. Заказ № 0929.